

焦作日报

JIAOZUO RIBAO

要闻 A1

2006年11月

29

丙戌年十月初九
焦作市区天气预报

白天 多云到晴

偏北风 3级左右

夜间 多云到晴

偏北风 3级左右

森林火险等级预报 3级

总第 9060 期 今日 24 版

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

市委中心组集中学习《人大常委会监督法》

铁代生主持会议并作重要讲话

本报讯 (记者 武文霞)《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》(以下简称《监督法》)已于2006年8月27日由十届全国人大常委会第二十三次会议通过,将于明年1月1日起施行。为学习贯彻实施好《监督法》,昨日,市委中心组邀请专家作报告进行专题学习。市委书记、市人大常委会主任铁代生主持会议并作重要讲话。市委中心组全体成员,市人大常委会组成人员,各县市区人大常委会及市直各单位负责同志,法院两院及市人大常委会机关工作人员参加了学习。

市人大常委会委员、法制室主任毛引端长期从事立法工作实践,是省内知名的法律专家。他从《监督法》的重大意义、基本原则、主要内容等方面进行讲解,作了两个多小时的辅导报告。报告内容丰富、深入浅出,通俗易懂,具有很强的理论指导性和现实针对性,对于全面准确地理解《监督法》的主要内容和精神实质,对于贯彻实施好《监督法》,必将起到很好的促进作用。

毛引端辅导报告结束后,铁代生结合自己的学习体会,就我市如何贯彻好《监督法》讲了四点意见。第一,提高认识,统一思想,增强贯彻《监督法》的自觉性。《监督法》的颁布实施具有重大的现实意义和深远的历史意义。《监督法》的颁布实施,对于进一步加强人大监督,推进社会主义民主政治建设具有重要意义;对于进一步加强党的执政能力建设,提高党的执政水平具有重要意义;对于坚持和完善国家监督体系,促进依法行政、公正司法具有重要意义;对于进一步增强接受监督意识,养成在监督下开展工作的习惯具有重要意义。

第二,突出重点,加深对《监督法》主要内容和精神实质的理解。我们要认真学习,准确把握主要内容的基础上,重点把握好三个方面:一要准确把握监督的目的和监督的对象。人大常委会监督的目的,就是确保宪法和法律得到正确的实施,确保依法行政、审判权、检察权得到正确行使,确保公民、法人和其他组织的合法权益得到尊重和保障。这“三个确保”为各级人大常委会开展监督工作指明了方向,提出了明确的、更高的要求。人大常委会监督的对象主要是“一府两院”,即本级人民政府、人民法院和人民检察院,以及这些国家机关中由人大及其常委会选举或任命的国家机关工作人员。在法律监督中,监督的对象还包括下级人大及其常委会。这就要求各级人大在监督工作中,端正态度,把人大常委会的监督作为正确行使行政权、审判权和检察权的重要保证,自觉接受人大常委会的监督,不断提高依法行政的能力和公正司法的水平。二要准确把握行使监督权的程序。人大常委会的监督是代表国家和人民进行的具有法律效力的监督,具有很强的政治性。各级人大常委会在行使监督职权的过程中一定要把握好原则,始终做到“五个坚持”:坚持党的领导,坚持依法行使监督权,坚持接受人民代表大会监督,坚持公开透明。三要准确把握监督的形式,不断提高监督的实效。各级人大常委会要根据《监督法》的规定,用好开展监督工作的七种主要形式,按照敢于监督和善于监督的要求,综合运用各种监督方式,充分发挥各种监督形式的作用,不断提高监督工作的实效。

第三,准确把握,正确处理《监督法》实施过程中的几个关系。贯彻实施好《监督法》,关键还是要和全市各项工作实际结合起来,和当前人大的各项具体监督工作结合起来,正确处理好几方面关系,使人大监督工作再上新台阶,达到一个新水平。具体来讲,要重点把握好三个关系:一是要把加强人大监督和坚持党的领导结合起来。人大在行使监督职权的过程中,要保证党的重大决策的贯彻执行。要增强党的领导观念,在监督中遇到的重大问题,采取的重大措施,实施的重大决定,必须及时向同级党委请示报告。各级党委要不断提高执政能力和执政方式,充分利用人大这个平台开展工作,把党委的主张和意图贯彻好、落实好。要科学规范党委和人大的关系,通过人大党组和在人大机关工作的共产党员,实施对人大工作的领导,保证人大监督工作顺利开展。各级党组织和全体党员要模范遵守宪法和法律,严格依法办事,支持人大依法开展监督工作。二是要把加强人大监督和支持“一府两院”依法开展工作结合起来。各级人大常委会要把支持好、监督好、督促好、促进好“一府两院”的工作作为履行监督职责的重要方面,做到监督与支持并重,监督与促进并举。三是要把加强人大监督和支持依法行政、公正司法结合起来。各级人大常委会要加强对“一府两院”依法行政、公正司法的监督,督促其依法行政、公正司法,支持其依法行政、公正司法。对于人大常委会在监督中发现的问题,及时进行整改。(下转 A2版)

市区城中村集中整治总结表彰会要求 总结经验 学习先进 再创精品城中村

本报讯 (记者 杜玲) 昨日,我市在市委会议中心召开市区城中村集中整治总结表彰会,对验收综合排名前15名的城中村进行表彰奖励。市委副书记王太峰强调,各级各部门要以此次会议为新起点,总结城中村治理经验,向先进典型学习,在保持治理成果的基础上,发生较大改变,主要体现在:领导重视,认识到位;方法灵活,强力推进;制度健全,责任落实;资金投入,提高标准;督导有力,成效明显。此次集中整治活动尽管取得了一些成绩,但离市委的要求还有较大差距。市委要求,各级各部门要以此次会议为新起点,总结城中村治理经验,向先进典型学习,在保持治理成果的基础上,发生较大改变,主要体现在:领导重视,认识到位;方法灵活,强力推进;制度健全,责任落实;资金投入,提高标准;督导有力,成效明显。此次集中整治活动尽管取得了一些成绩,但离市委的要求还有较大差距。

煤气管道安全提示 煤气中毒咋救治

尽快将患者转移至新鲜空气处,有条件者给予吸氧;为患者保暖;若发生呼吸抑制时,在医务人员赶到前,应对患者实施人工呼吸;尽快报警求助或尽快送医院急救。

多乐牌燃气自闭保护装置系列

洗浴 采暖 节能 一炉搞定

获发明、实用等六项国家专利,适合家庭、商业性场所

地址:焦作市高新区中煤集团院内 电话:2938368 2566786 13903919052

诵读千古美文 传承中华文明

本报讯 (记者 全伟平) 昨晚,市委会议中心内书声琅琅、激情飞扬。由团市委、市青少年宫承办的“河南青少年读书成才奖”颁奖仪式暨“中华魂”青少年美文吟唱会在市青少年宫隆重举行。市委副书记王太峰,市委常委、宣传部长、市纪委书记王长松,团省委副书记王丽等出席吟唱会并为获奖青少年颁奖。



组版编辑 芦凤海
责任校对 张晓青

中共中央颁发《关于巩固和壮大新世纪新阶段统一战线的意见》

新华社北京11月28日电 中共中央不久前颁发了《关于巩固和壮大新世纪新阶段统一战线的意见》(以下简称《意见》)。《意见》坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,是指导新世纪新阶段统一战线工作的纲领性文件。

《意见》指出,要正确认识和处理新世纪新阶段统一战线的新发展变化。统一战线是我们党夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝,是实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴的重要法宝。巩固和壮大最广泛的统一战线,是我们党不断取得胜利的一条基本经验,是党和国家工作全局中一个极为重要的方面,也是新的历史条件下治国理政必须正确处理的一个基本问题。随着改革开放的深入和社会主义市场经济的发展,新世纪新阶段统一战线呈现出新的重要特征,具有空前的广泛性、巨大的包容性、鲜明的多样性和显著的包容性。已经进一步发展成为全体社会主义劳动者、社会主义事业的建设者、拥护社会主义的爱国者和拥护祖国统一的爱国者的最广泛的联盟。新世纪新阶段统一战线必须坚持党对统一战线的领导,坚持为党和国家的中心任务服务,坚持高举爱国主义、社会主义两面旗帜,坚持大团结大联合的主题,坚持发扬社会主义民主,坚持求同存异、体谅包容,坚持“团结一批评—团结”,坚持以人为本、照顾同盟者利益。要全面加强新世纪新阶段统一战线建设,推动统一战线事业蓬勃发展,使中国共产党同各民主党派和无党派人士的团结更加巩固,各民族的关系更加和谐,社会各阶层的关系更加协调,宗教与社会主义社会更加适应,大陆同胞和港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞的联系更加密切。要团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,化消极因素为积极因素,努力建设具有强大凝聚力和可持续发展能力的统一战线,为促进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设服务,为促进香港、澳门长期繁荣稳定和祖国和平统一服务,为维护世界和平、促进共同发展服务。

《意见》强调,要充分发挥统一战线在全面建设小康社会中的优势和作用,要把发展作为统一战线成员团结奋斗

学习谢延信 践行荣辱观 和谐社会需要谢延信

等待最后和大家见面。当刘边英哭泣着讲到父亲因为没钱及时给自己看病而导致右眼几乎失明时,不仅引起了台下600余名听众的共鸣,而且也勾起了谢延信埋藏在心底10多年的那份愧疚,霎时间,他嘴角不住地抽动,眼泪哗哗地流了出来。看到这种情景,在场的记者和工作人员不禁为之感动,为之感慨。

谢延信身上,我们看到的是那关爱老幼、大孝至爱的高尚情操;诚实守信、无私奉献的优秀品质;热爱生活、迎难而上的坚强毅力;爱岗敬业、忠于职守的崇高精神。这些都是我们构建和谐社会所需要的,也是构建和谐社会对每个公民的基本要求。百善孝为先。如果一个人不懂得孝道,连自己的父母都不能孝顺,也很难对祖国、对社会、对朋友付出真正的爱心。当今社会正呼唤人文回归、亲情回归,将一些“认钱不认人”的现象纠正过来。学习谢延信,就要像他那样“言必行,行必果,一诺千金”,消除“信任危机”,使诚信得到回归。艰苦奋斗、勤俭节约、不怕困难、自强不息是谢延信的又一可贵之处。我们做任何事情,都不可能一帆风顺,需要奋斗和创造,需要拼搏和奉献,需要吃苦耐劳和不达目的誓不休的韧劲。否则,很难获得成功。谢延信一行爱一行,爱岗敬业、恪尽职守,给我们做出了榜样。搞好本职工作,既是自己的职责,又是以实际行动和工作业绩报答父母和报效国家。如果大家都能做到了这些,我们的社会将会有更大的进步。

以“保姆式”服务满足企业需求

——访河南瑞华会计师事务所有限公司董事长程光军

本报记者 许伟涛

6700,年收入超过500万元,总排名位于我省前列,其主要业务是为企业提供验资注册、企业财务报表审计、企业改制重组审计、企业重组审计、专项财务审计、财务策划与培训、代理记账、设计内部控制制度、纳税筹划与代理等各类咨询服务,同时为企业提供企业改制、重组、清算、投资、抵押、拆迁、税务、价值等多种类型的评估服务,承担建设项目的投资估算、工程预算编制、招标代理、工程监理和审核、工程造价决算的编制和审核,以及提供与工程有关的大型企业、企业集团提供综合性专业服务的会计师事务所,为我市经济发展作出积极贡献。

河南瑞华于2000年经省财政厅批准设立,现有从业人员80余名,其中中国注册会计师32名,中国资产评估师9名,注册工程造价咨询师6名,中国注册税务师5名,具有中高级职称的人员占